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                                ً          ساعة فإنني أصل إلى العمل متأخراً ربع ساعة؛ /    كم  ٤٠                 قدت سيارتي بسرعة     إذا 
          ربع ساعة؛     ُ مبكراُ         ى العمل                  ساعة فإنني أصل إل /    كم ٠ ٦                 قدت سيارتي بسرعة     إذا  و

                                                                                               فما المسافة بين المنزل والعمل؟ وما هو موعد عملي إذا انطلقت الساعة الثامنة بسـرعة               
      ساعة؟ /    كم  ٦٠

 
 الجواب

  =        السرعة                             من دراستنا لعلم الفيزياء أن      نعلم 
     مسافة
  .     زمن

      ساعة؛ /    كم  ٤٠                                                    يكون لدينا معادلتين، الأولى عندما تسير السيارة بسرعة     إذن 
     ساعة /    كم  ٦٠                         عندما تسير السيارة بسرعة          والثانية 

 
                                 هذا يعني أن ربـع سـاعة هـي     ß      ساعة    /                                      أن سرعة السيارة تقاس بوحدات كم             ولاحظ  

  .                               دقيقة لأن الوحدة هنا هي الساعة  ١٥         عة وليست     سا    ٠,٢٥
 

  :                  زمن العمل هو ز فإن  ن  أ        اعتبرنا      وإذا 
  ٥ ٢ , ٠  +       ً                       متأخراً عن ميعاد العمل يعني ز        الوصول  
   ٢٥ , ٠  –            ً                        الوصول مبكراً عن ميعاد العمل يعني  ز  
 

    =   ٤٠        الأولى         المعادلة 
 ف

       ٠,٢٥    +  ز

    =   ٦٠          الثانية         المعادلة 
 ف

      ٢٥, ٠  -   ز

       حاصـل    =                         أن حاصل ضـرب الطـرفين                                                     وكما نعلم من دراستنا لقوانين النسبة والتناسب      
            ضرب الوسطين

  ) ١ (           )    ٠,٢٥  +   ز     (   ٤٠  =   ف      إذن 
  ) ٢ (           )  ٢٥ , ٠  –  ز     (   ٦٠  =    ف 

                          ً                  المعادلتين السابقتين سوياً للحصول على قيمة ز    بحل 
  :    أن                ومنها نحصل على   )  ٢٥ , ٠  –  ز     (   ٦٠    =    )    ٠,٢٥  +   ز     (   ٤٠
   ١٥  –    ز   ٦٠    =   ١٠  +     ز   ٤٠
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  =       إذن ز 
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  .                            ساعة أي ما يعادل ساعة وربع  4

                      لنحصل على قيمـة ف       )  ٢ (              أو المعادلة     )  ١ (                                          الآن بالتعويض عن قيمة ز في المعادلة              نقوم  
  .                             وهي المسافة بين المنزل والعمل

     كم  ٦٠  =                                      التعويض في أي من المعادلتين نجد أن ف      وبعد 
  .    كم  ٦٠                             المسافة بين المنزل والعمل هي     إذن 

 
   ً                      احاً بالسـيارة بسـرعة                                                                   يمكن بسهولة معرفة أنه إذا انطلقت الساعة الثامنـة صـب                 ومنها  

               العمل بعد ساعة    إلى           فإنني أصل      ساعة  /  كم   ٦٠
       ً  صباحاً ٩                       أن موعد عملي هو الساعة    أي 

 
 

  .                                   مشرف مكتبة ومنتدى جزيرة الرياضياتMab4math@yahoo.com      تحيات    مع 
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